



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
января 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Глава Таймыра утвердил план мероприятий по противодействию терроризму на территории района на 2022 год
- На Восточной Мессояхе добыли 25-миллионную тонну нефти

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Норильские сестры милосердия посетили детский дом в Дудинке
- 31-летний житель Дудинки задержан за попытку ограбления женщины

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- За выходные 295 случаев. В Норильске резко выросло количество заразившихся
- В Норильске при пожаре погибли двое детей
- «РостТех» установит точный график вывоза мусора в Норильске
- Подрядчик аэропорта Норильск обвиняется в хищении более 9 миллионов рублей
- Прогнозная цена бумаг Норникеля на конец 2022г - 30016,73 руб.

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае установлен новый антирекорд по заболевшим Covid-19
- Путин поручил проанализировать соблюдение прав КМНС края
- Правительство направит краю 120 млн рублей на строительство спортивных залов и площадок

**5. СМИ о России:**

- Голикова: в 2021 году смертность в РФ выросла на 15,9%, прирост летальных исходов связан с коронавирусом
- Минпросвещения не намерено переводить все школы России на удаленку из-за ковида
- Гинцбург: «Спутник лайт» защищает от «омикрона» 100% привитых
- С февраля в России подорожают молочные продукты
- Аналитики сообщили о росте цен на новостройки в России до 44%
- Россия – на втором месте в Европе по дешевизне бензина
- Минтруд: с января 2023 года Пенсионный фонд и Фонд соцстрахования будут объединены в Социальный фонд России
- Российская инфляция побил антирекорд 2021 года

**6. Разное:**

- Если США могут менять правительства разных стран, то это может и Россия. И ни у кого разрешения на это спрашивать не надо

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Глава Таймыра Евгений Вершинин утвердил план мероприятий по противодействию терроризму на территории района на 2022 год**

Глава Таймыра Евгений Вершинин, являющийся руководителем антитеррористической комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, утвердил план мероприятий по противодействию терроризму на территории района на 2022 год.

Данный план направлен на реализацию на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района государственной политики в области противодействия терроризму, на разработку мер по профилактике терроризма, устранению причин и условий, способствующих его проявлению, обеспечению защищенности объектов и населения муниципального района от возможных террористических посягательств.

«Таймыр»

### **На Восточной Мессояхе добыли 25-миллионную тонну нефти**

На Восточно-Мессояхском месторождении добыча достигла 18 тысяч тонн нефтяного эквивалента в сутки. По мнению экспертов, это позволит «Газпром нефти» обогнать «ЛУКОЙЛ» по объемам добычи углеводородов уже в 2023 году.

Сейчас суточную добычу на лицензионном участке обеспечивают около 500 эксплуатационных скважин. В 2021 году на Мессояхе пробурили 93 высокотехнологичные скважины с высоким индексом сложности бурения.

«Высокий уровень нефтедобычи и безопасность производства на Восточной Мессояхе обеспечивается использованием цифровых технологий. В 2021 году «Мессояханефтегаз» запустил в работу интегрированный центр разработки месторождений с комплексом цифровых двойников. Компьютерные модели скважин, трубопроводов, промышленных мощностей подготовки нефти и газа создают абсолютный цифровой аналог автономного нефтепромысла. Они синхронизированы с реальными производственными процессами и воспроизводят полный цикл добычи от работы в нефтеносных пластах до сдачи нефти», – сообщает пресс-служба «Роснефти».

В результате реализации программы геолого-разведочных работ на территории Мессояхской группы месторождений за последние несколько лет открыли и оперативно ввели в разработку десять новых залежей с суммарным объемом запасов около 50 миллионов тонн нефти...

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Норильские сестры милосердия посетили детский дом в Дудинке**

Сестры милосердия и представители Норильского и Туруханской епархии привезли малышам и подросткам Дудинского детского дома «Ромашка» подарки и поздравили с прошедшими православными праздниками.

Акция «Дари радость на Рождество» из-за непогоды немного с опозданием, но все же добралась до ребятишек Дудинского детского дома. Сестры епархиального сестричества «Милосердие» посещают «Ромашку» уже около десяти лет. В этот раз были игры, обмен новостями, фотосессия, обнимашки и добрые пожелания. Священники Норильской епархии и сестры милосердия вручили детям именные подарки, подготовленные сотрудниками перинатального центра города Норильска.

Визит удался. Радости детей не было предела. Руководитель норильского сестричества Татьяна Ласточкина выразила огромную благодарность участникам акции. «Наградой для всех пусть будут счастливые лица ребятишек», – отметила она.

Сестры милосердия посещают детский дом регулярно, в этот раз они побывали у своих подопечных вместе с представителем Норильской епархии иереем Сергеем Ивановым, благочинным Таймырского округа протоиереем Георгием Ицковым и священником Свято-Введенского храма города Дудинки иереем Романом Шагиевым.

«Северный город»

## **31-летний житель Дудинки Красноярского края задержан за попытку ограбления женщины**

31-летний житель Дудинки задержан полицией после неудачной попытки ограбления. По данным полиции, он пытался вырвать сумку у женщины 1965 года. Но потерпевшая не растерялась и оказала сопротивление грабителю и позвала на помощь. Тот не ожидал такой реакции и скрылся с места преступления.

Подозреваемый был задержан, им оказался безработный 31-летний местный житель. В отношении северянина возбудили уголовное дело по статье «Покушение на грабеж». Он проведет в местах лишения свободы 6 месяцев с испытательным сроком 6 лет и 10 месяцев.

Московский комсомолец

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

#### **За выходные 295 случаев. В Норильске резко выросло количество заразившихся COVID-19**

В Норильске продолжает расти количество заразившихся COVID-19. По данным регионального Роспотребнадзора за выходные (29 и 30 января) в городе подтверждено 295 случаев коронавирусной инфекции. В субботу - 205, в воскресенье - 90. В Красноярском крае так же растет количество заболевших. За минувшие сутки выявлено 1 405 лабораторно подтвержденных случаев, 111 человек госпитализированы.

Больше всего новых случаев эпидемиологи выявили в Красноярске - здесь заболели 447 человек. Норильск (90 случаев) на втором месте. Третье - у Ачинска (здесь заболели 79 человек). Под медицинское наблюдение взято 4 873 контактных человека.

Северный край

#### **В Норильске при пожаре погибли двое детей**

29 января в одной из квартир многоэтажного дома Талнаха произошел пожар, в котором погибли двое детей трех и пяти лет. Как сообщает Следственный комитет РФ по Красноярскому краю, в квартире также был 15-летний подросток: его эвакуировали и доставили в больницу с признаками отравления продуктами горения.

«По предварительным данным, в квартире на девятом этаже по улице Бауманской проживала семья, в том числе трое несовершеннолетних детей. На момент возгорания родители детей находились на работе. Старший ребенок был обнаружен на балконе квартиры с признаками отравления продуктами горения», – говорится в сообщении СК.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности двум лицам).

По информации краевой прокуратуры, причиной возгорания предположительно могла стать неисправность электропроводки. «В ходе проверки прокуратурой будет дана оценка соблюдению требований противопожарной безопасности, проверена деятельность органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По ее результатам будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования», – сообщили в надзорном ведомстве.

«Таймырский телеграф»

#### **«РостТех» установит точный график вывоза мусора в Норильске**

На встрече в мэрии с участием министра экологии и рационального природопользования края Павла Борзых, а также полпреда губернатора Алексея Членова региональному оператору «РостТех» поручили установить график вывоза мусора.

Для Норильска, который находится в удалении от крупных населенных пунктов, вопросы обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) важны вдвойне.

«Сегодня уже третье совещание с моим участием по вывозу ТКО. К сожалению, в отношении Норильска со стороны регионального оператора ситуация не меняется, а если меняется, то совсем незначительно. Необходимо понимать, когда мы сдвинемся с мертвой точки в положительном направлении», – сказал Алексей Членов.

Заместитель главы Норильска по городскому хозяйству Константин Купреенко отметил, что ситуация с вывозом отходов сейчас удовлетворительная, но не улучшается. Регоператору направляют претензии-замечания, и после этого мусор вывозится. Сейчас в графике вывоза ТКО указано время с 7 до 23 часов. Этого недостаточно для полноценной работы.

«Нужно просто указать маршрут движения мусоровоза и время, когда он будет прибывать к указанным адресам. Это позволит управляющим компаниям оперативно обрабатывать дополнительную загрузку мусора и сокращать его накопление. Своевременный вывоз мусора производится не везде, и приходится решать проблемы в оперативном порядке. Количество техники на данный момент – 20–21 единица. На три района этого мало. Раньше в среднем работало 40 единиц», – пояснил Константин Купреенко.

Он обозначил две основные проблемы: крупногабаритный мусор, который вывозят раз в неделю, что непозволительно, и несвоевременный вывоз твердых коммунальных отходов.

«Управляющие компании обеспечивают подъездные пути к своим площадкам. При закрытии дороги в Кайеркан мусор из района не вывозят, он копится. В Дудинке аналогичная ситуация. Количество техники однозначно нужно увеличивать, графики менять», – подытожил заместитель главы Норильска.

...Павел Борзых поручил руководству «РостТеха» представить более подробный график работы, а также сформулировать инвестиционную программу по улучшению ситуации с вывозом мусора в Норильске и Таймырском муниципальном районе.

«Таймырский телеграф»

### **Подрядчик аэропорта Норильск обвиняется в хищении более 9 миллионов рублей**

Восточное межрегиональное следственное управление на транспорте СК России возбудило уголовное дело в отношении представителя ООО "ЭлектроСтиль". Он обвиняется в хищении нескольких миллионов.

В августе 2020 года аэропорт Норильск заключил с ООО "ЭлектроСтиль" договор на строительство гаража для техники по обслуживанию воздушных судов. Цена контракта составила почти 50 миллионов рублей.

Спустя несколько месяцев представитель фирмы подготовил фиктивные документы о сделанной работе. При этом на самом деле условия контракта выполнены не были. В бумагах злоумышленник указал ложные сведения об объёме работ и стоимости материалов. Документы были предоставлены в ООО "Аэропорт «Норильск»". Подрядчику выплатили всю причитающуюся по контракту сумму.

Ущерб превысил 9 миллионов рублей. Преступление вскрылось в ходе оперативно-разыскных мероприятий УФСБ России по Красноярскому краю. По данному факту было возбуждено уголовное дело по статье "Мошенничество". Представителю фирмы грозит до 10 лет тюрьмы. Ему предъявлено обвинение и избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Красноярский рабочий

### **Прогнозная цена бумаг Норникеля на конец 2022г - 30016,73 руб. - "Фридом Финанс"**

Прогнозная стоимость бумаг ГМК "Норильский никель" на конец 2022 года составляет 30016,73 рубля, считает аналитик управления торговых операций на российском фондовом рынке инвестиционной компании "Фридом Финанс" Александр Осин.

"С точки зрения соотношения финансовых и операционных мультипликаторов ГМК торгуется существенно дешевле российских аналогов и незначительно дороже зарубежных сопоставимых компаний. Налоговые инициативы правительства и экологические расходы в среднесрочном периоде могут обойтись компании в 4% от EBITDA 2022 года. Однако в 2021 году мы отмечали ослабление рисков регуляторного давления на бизнес комбината на фоне сохраняющейся угрозы дефицита металлов на рынке, особенно при снижении инвестиций в добычу. По нашим прогнозам, прирост продаж в 2022-2027 гг. составит 15% против 18% и 11% в 2013-2020 гг. и 2002-2012 гг. соответственно. Отношение чистого денежного потока к выручке в 2022-2027 гг. оцениваем в 21% против 24% и 23% в 2013-2020 гг. и 2002-2012 гг.

соответственно. С учетом 10%-го дисконта, обусловленного повышенными макроэкономическими и регуляторными рисками, справедливая стоимость обыкновенной акции "Норникеля" на конец 2022 года составляет 30016,73 руб." - указывает эксперт.

"Принимая во внимание, что текущее акционерное соглашение будет действовать до 2023 года, а также учитывая динамику долговой нагрузки ГМК, мы прогнозируем, что дивидендность выплат по итогам 2021-го и 2022 годов достигнет 16% и 13% к текущим котировкам. По ожиданиям менеджмента, объем дивидендных выплат составит 50-75% свободного денежного потока (FCF) после истечения сроков действующего соглашения акционеров. Ранее при оценке данного показателя руководство ГМК ориентировалось на 50% FCF", - отмечает Осин в комментарии.

/Интерфакс/

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **В Красноярском крае установлен новый антирекорд по заболевшим Covid-19. А смертность продолжает снижаться**

В Красноярске за сутки выявили 447 новых случаев коронавируса, а во всем крае — 1 405. Это на 18 больше, чем накануне, и абсолютный максимум с начала пандемии.

Умерли еще 13 пациентов с подтвержденным коронавирусом (на 7 меньше, чем накануне), выздоровели и выписались из больниц 529 человек. Под медицинское наблюдение взято 4 873 контактных человека, тестов на ковид за день провели 19 497.

Отметим, за все время пандемии в Красноярском крае Covid-19 официально был подтвержден у 186 342 человек, умерли 9 437, пролечились в больницах и выздоровели 168 072.

newslab

##### **Путин поручил проанализировать соблюдение прав КМНС края**

Президент РФ Владимир Путин поручил проанализировать обеспечение гарантий прав коренных малочисленных народов после объединения ряда регионов России. Об этом ТАСС сообщает со ссылкой на сообщение Кремля.

«Проанализировать <...> законодательство РФ и практику его применения в части, касающейся обеспечения гарантий прав коренных малочисленных народов РФ, проживающих на территориях административно-территориальных единиц, ранее являвшихся субъектами РФ и вошедших в состав Пермского, Красноярского, Забайкальского, Камчатского краев и Иркутской области в результате объединения <...>, и при необходимости представить предложения по совершенствованию нормативных правовых актов в этой области», — говорится в поручении, адресованном правительству совместно с полпредами главы государства в Дальневосточном, Сибирском и Приволжском федеральных округах.

Поручение дано по итогам состоявшегося в декабре 2021 года заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ). Срок его исполнения установлен до 1 июня текущего года, пишет издание.

press-line.ru

##### **Правительство направит Красноярскому краю 120 млн рублей на строительство спортивных залов и площадок**

Председатель правительства РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение, согласно которому в рамках нового федерального проекта «Бизнес-спринт» за три года российские регионы получают более 9 млрд рублей на создание модульных спортивных залов и умных спортивных площадок.

Это будут современные, хорошо оборудованные места для занятий спортом с доступом к интернету, чтобы каждый посетитель мог выстроить индивидуальную тренировку и следить за правильностью выполнения упражнений.

Деньги направят 84 регионам. Из них 2,4 млрд рублей поступит в 2022 году, 3,3 млрд рублей – в 2023 году, 3,4 млрд рублей – в 2024 году.

Так, Красноярский край в следующем году получит 20 млн рублей, 40 млн – в 2023 году и еще 60 млн – в 2024.

«Здоровье и благополучие людей – это одна из национальных целей развития, поставленных Президентом. Для ее достижения важно, чтобы каждый житель имел возможность тренироваться недалеко от дома», – отметил Михаил Мишустин.

НИА-Красноярск

## 5. СМИ о России

### **Голикова: в 2021 году смертность в РФ выросла на 15,9%, прирост летальных исходов связан с коронавирусом**

Смертность в РФ за 2021 год выросла на 15,9% по сравнению с 2020 годом, весь прирост летальных исходов связан с коронавирусом, а также отсутствием смертности от этого заболевания в первые четыре месяца 2020 года, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова.

"По официальным данным Росстата, смертность в декабре по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 11,4%. В целом за 2021 год смертность возросла на 15,9%. При этом прирост смертности связан исключительно с избыточной смертностью от COVID-19, а также отсутствием смертности от этого заболевания в первые четыре месяца 2020 года", - сказала вчера Голикова журналистам.

Как сообщила вице-премьер, по оперативным данным "за 27 дней января 2022 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года смертность снизилась на 23,7%, по сравнению с 27 днями декабря 2021 года на 17,3%".

Комментируя данные за 2021 год, Голикова отметила, что снижение смертности по итогам года, по сравнению с 2020 годом, отмечено по болезням системы кровообращения - на 1%, новообразованиям - на 3,7%, болезням эндокринной системы, расстройствам питания и нарушения обмена веществ - на 14,6%, туберкулезу всех форм - на 8,9%, вирусу иммунодефицита человека - на 8,5%, внешним причинам - на 0,9 процента.

Без учета избыточной смертности от COVID-19, по словам Голиковой, смертность в РФ за прошедший год снизилась на 1,02%, в том числе в Центральном, Северо-Кавказском, Приволжском, Уральском федеральном округах.

По данным Росстата, коронавирус в декабре 2021 года стал основной причиной смерти 49 тыс. 122 человек, при этом у 4 тыс. 732 из них для точного выявления вируса необходимо провести дополнительные исследования. Еще у 5 тыс. 508 скончавшихся в декабре был подтвержден коронавирус, но он не стал основной причиной смерти.

По данным оперативного штаба, опубликованным в пятницу, всего в России за время пандемии зарегистрировано 11 млн 502 тыс. 657 случаев коронавирусной инфекции, 329 тыс. 443 умерших и 10 млн 159 тыс. 197 выписанных.

ИА "Финмаркет"

### **Минпросвещения не намерено переводить все школы России на удаленку из-за ковида**

Минпросвещения не планирует переводить все российские школы на удаленку из-за ковида, регионы будут принимать решение о формате обучения самостоятельно, исходя из эпидемиологической обстановки, заявил глава министерства Сергей Кравцов в эфире телеканала "Россия-1" в интервью программе "Москва. Кремль. Путин", отвечая на вопросы журналиста Павла Зарубина.

"Не планируется. Но там, где мы видим, что в школах идет рост заболевания, то регионы - это их право - принимают локально соответствующие решения", - сообщил Кравцов.

По последним данным Минпросвещения, карантинные меры из-за ковида введены в 188 школах (0,48% от общего числа) в 43 регионах РФ.

ТАСС

### **Гинцбург: «Спутник лайт» защищает от «омикрона» 100% привитых**

Ревакцинированные препаратом «Спутник лайт» в течение трех месяцев полностью защищены от заражения штаммом коронавируса «омикрон». Об этом со ссылкой на данные

исследований сообщил директор НИЦ эпидемиологии и микробиологии им. Гамалеи Александр Гинцбург.

Что касается «Спутника V», то 75% вакцинированных этим препаратом содержат вируснейтрализующие антитела к новому штамму.

«Если же взять сыворотку от людей, которые были бустированы "Спутником лайт", то в течение трех месяцев после бустирования 100% людей имело вируснейтрализующие антитела», — сказал Гинцбург в эфире телеканала «Россия 1» (цитата по ТАСС).

Гинцбург также усомнился в том, что «омикрон» может стать последним штаммом коронавируса.

Ранее глава Центра им. Гамалеи говорил, что «омикрон» не поможет завершить пандемию из-за вероятности появления более опасной мутации. Предотвратить мутацию вируса можно вакцинацией 75-80% россиян, которую необходимо провести за полгода, считает ученый.

Он также отмечал, что «Спутник V» защищает от тяжелого течения COVID-19 при заражении «омикроном», но не от самого инфицирования. Это стало известно по результатам исследований на животных.

Ведомости

### **С февраля в России подорожают молочные продукты**

О повышении цен заговорили представители одной из крупнейших компаний-производителей молока и молочных продуктов, Danone, которой, в частности, принадлежат бренды «Простоквашино» и «Активиа».

Так, вице-президент по продажам Danone в РФ Майк Тигнол уведомил ритейлеров о повышении цен на часть ассортимента в среднем на 9,9% с февраля из-за роста себестоимости продукции. В своем письме, которое есть в распоряжении «Коммерсанта», он мотивирует это тем, что цены на биржевые молочные продукты в декабре 2021 года достигли максимальных значений, что сказалось и на российском рынке. Так, масло жирности 72,5% за год подорожало на 45%, до 430 руб. за 1 кг, сухое обезжиренное молоко — на 35%, до 250 руб. за 1 кг.

В Danone прогнозируют, что цены на молоко-сырье в России в первом квартале 2022 года вырастут еще на 17%. Сахар и подсластители за первую половину 2022 года могут подорожать на 11,6%, фруктово-ягодные наполнители — на 7,4%.

Минсельхоз, в свою очередь, признает существенное увеличение издержек производителей и то, что в 2021 году динамика цен на молочную продукцию была ниже темпов продовольственной инфляции. Тем не менее, в ведомстве не ожидают резкого роста цен на эту продукцию, благодаря мерам господдержки.

НИА-Красноярск

### **Аналитики сообщили о росте цен на новостройки в России до 44%**

В январе 2022 г. стоимость первичного жилья выросла на 44% по сравнению с показателями января прошлого года. Такие данные привели «Коммерсанту» в «Авито Недвижимости». Недвижимость в крупнейших городах России подорожала до 135 000 руб. за квадратный метр.

В «ЦИАН.Аналитике» называют другие цифры: в январе текущего года «квадрат» в новостройке стоит 118 400 руб., что на 32% выше прошлогодних цен.

По сравнению с декабрем прошлого года недвижимость в России подорожала только на 2%. Заметнее всего, на 7%, цены выросли в Челябинске — до 71 000 руб. за квадратный метр первичного жилья, подсчитали в «ЦИАН.Аналитике». Рост в 6% показали Санкт-Петербург и Казань (179 300 руб. и 140 300 руб. соответственно). В Москве новостройки подорожали в среднем на 1% до 305 500 руб. за «квадрат».

В компании «Этажи» рассказали о подорожании жилья в Севастополе и Саратове на 3% до 81 900 руб. и 47 500 руб. за квадратный метр нового жилья.

Эксперты объясняют рост цен традиционно высокими продажами в декабре и давлением на рынок внешних факторов. «Рост ставок по ипотеке, постепенное сворачивание

специальных программ по дополнительному субсидированию ставок банками и застройщиками стимулировали многих покупать как можно быстрее, пока "все" не подорожало», – отметил руководитель «ЦИАН.Аналитики» Алексей Попов.

По его прогнозу, уровень цен на новостройки постепенно стабилизируется, а по итогам года рост цен составит 12-14%.

Ранее сервис по поиску недвижимости «Циан» выяснил, что показатель доступности жилья на вторичном рынке в городах-миллионниках России в 2021 г. упал до уровня 2015 г. Коэффициент доступности жилья (КДЖ) отражает количество лет, необходимое семье из двух работающих людей, чтобы накопить на квартиру во «вторичке» площадью 54 кв. м при условии сбережения всех своих доходов. Согласно международной классификации, доступным считается недвижимость при КДЖ до трех лет. В 2020 г. показатель вырос до 3,8 года, а 2021 г. — до 4,5 года («приобретение жилья серьезно осложнено»).

По итогам прошлого года в России зафиксированы четыре города-миллионника, где жилье на вторичном рынке «существенно недоступно», говорится в исследовании. Речь идет о Москве, Санкт-Петербурге, Казани и Краснодаре.

Ведомости

### **Россия – на втором месте в Европе по дешевизне бензина**

Россия занимает второе место среди стран в Европе с самым доступным бензином. Литр бензина обходится россиянину в 51,3 рубля.

Первое место принадлежит Казахстану (35,7 рубля за литр). На третьем месте Белоруссия – порядка 61 рубля за литр.

Дороже всего бензин обходится жителям Нидерландов – 169,1 рубля за литр. Второе место у Финляндии, третье – у Дании.

Что касается дизельного топлива, то здесь Россия на первом месте по дешевизне – 54,4 рублей за литр. Второе место – у Казахстана, третье снова у Белоруссии. Четвертое место занимает Украина.

Самое дорогое дизельное топливо – в Швеции (172,4 рубля). Следом идут Британия и Финляндия.

Рейтинг составили специалисты РИА Новости. Цены на бензин указаны в пересчете на рубли, без привязки к уровню зарплат в той или иной стране. Отмечается, что стоимость бензина выросла во всех странах, упомянутых в рейтинге. Больше всего подорожало топливо в Литве, Болгарии и Люксембурге, а меньше всего – в России, Португалии, Белоруссии.

Вести

### **Минтруд: с января 2023 года Пенсионный фонд и Фонд соцстрахования будут объединены в Социальный фонд России**

С 1 января 2023 года Пенсионный фонд России и Фонд социального страхования будут объединены в Единый государственный внебюджетный Социальный фонд России, сообщила пресс-служба министерства труда и соцзащиты. Соответствующие законопроекты опубликованы на портале проектов нормативных актов.

"Предлагается объединить Пенсионный фонд России и Фонд социального страхования в Единый государственный внебюджетный фонд "Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации" (Социальный фонд России)", - сообщили в пресс-службе.

Объединение фондов планируется осуществить уже с 1 января 2023 года, - уточнили в пресс-службе.

Там сказали, что решение об объединении принимается с учётом введения единой цифровой платформы для администрирования выплат, введения единого тарифа, который предусматривает перечисление страховых взносов единым платежом, определения единого окна для обращения за мерами поддержки (Госуслуги), единого центра для консультирования граждан по вопросам предоставления всех мер поддержки - единого контакт-центра.

При этом, при объединении фондов все права граждан будут сохранены и гарантированы в полном объёме, также сохранятся точки физического присутствия фондов в регионах, и работающие там сотрудники.



В пресс-службе сообщили, что принципиальной новацией является создание нового органа управления, и деятельность фонда будет подотчетна Наблюдательному совету, состоящему из 7 человек, которые представляют профсоюзы, работодателей, Госдуму, Совет Федерации, правительства и председателя объединенного фонда.

...В качестве учредителя фонда будет выступать правительство РФ, в качестве собственника имущества фонда - Российская Федерация. При этом Российская Федерация несет ответственность по публичным обязательствам фонда, таким как выплата пенсий, пособий и других соцвыплат.

ИА "Финмаркет"

**Российская инфляция побила антирекорд 2021 года.** Рост цен в стране практически не зависит от Эльвиры Набиуллиной

Ожидаемого замедления роста цен в России еще не произошло. Годовая инфляция, превысив уровень 2021-го, приблизилась к 9%, сообщает Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП). По оценкам же Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН, «импортируемая» инфляция обеспечивает более двух третей роста цен в РФ. Правительство и Центробанк уже скоро могут оказаться перед выбором: усилить и без того ожесточенную борьбу с ростом цен, урезая бюджетные траты и повышая ключевую ставку, или, смирившись, ослабить хватку и перевести бюджет в режим высокой инфляции. Признаки такого перевода заметны, кстати, уже сейчас на примере пенсий.

Надежды на перелом ситуации в начале года не сбылись: уровень инфляции в «послеканикулярный период», к сожалению, не уменьшился. Об этом сообщил в своем обзоре руководитель направления ЦМАКПа Дмитрий Белоусов.

«Продолжается ускоренное удорожание плодоовощной продукции. Рост цен на плодоовощную продукцию имеет практически фронтальный характер, коснувшись и отечественной, и импортной продукции. Сохраняется ускоренное удорожание ряда продуктов, производимых из зерна. По-прежнему ускоренно дорожают продукты, производимые из экспортируемой пшеницы», – перечислил экономист.

Также, по его словам, сохраняется ускоренный рост цен на долгохранимые продовольственные и непродовольственные товары. Дорожают и смартфоны, телевизоры, легковые автомобили иностранных марок. «Наконец, привычным «джокером» для инфляции выступают крайне волатильные цены на путевки на отдых в Турции», – добавил Белоусов.

В ЦМАКПе пришли к выводу, что текущая статистика «по тренду выводит инфляцию по итогам января на 1,1–1,2%, или 8,8–9% в годовом выражении».

А минимальная трендовая оценка инфляции на весь 2022 год сейчас составляет, по данным ЦМАКП, 6,1–6,2% (декабрь к декабрю), и это заметно выше официально спрогнозированных на 2022 год 4–4,5%, на которых настаивают в правительстве и ведомстве Эльвиры Набиуллиной.

И хоть среди финансовых экспертов встречаются и другие оценки итогов января, но общим для многих остается разочарование из-за того, что начало года не принесло инфляционной передышки.

Так, по данным специалистов аналитического Telegram-канала Macro Markets Inside (ММИ), в январе месячная инфляция могла составить около 1%, а годовая – все же пока около 8,6–8,7%. «В терминах сезонно-сглаженной инфляции это будет примерно на уровне декабря», – уточнили они.

При этом авторы канала перечислили: «В январе мы наблюдаем полную катастрофу с капустой, морковью, огурцами, помидорами, бананами, которые подорожали за три недели на 6,1–11,2%. Это сильнее обычной сезонности. Абсолютнейший беспредел на авторынке: после роста на 15–20% в прошлом году автомобили с начала этого года подорожали еще на 1,8–2,1%». «Очень печальной» они назвали также динамику цен на молочную продукцию (рост с начала года на 1–1,6%), «бедой» – рост цен на макароны и гречку, который с начала года составил примерно 2%.

«Далее рост цен может ускориться из-за динамики рубля», – ожидает ММІ. В середине минувшей недели курс уже пробивал отметку в 80 руб. за доллар, что для российской валюты было худшим значением за период с ноября 2020-го.

«Инфляция, связанная с ростом цен на экспортируемые товары уже была отыграна в 2021 году. Но инфляция, связанная с ростом курса доллара к рублю, может влиять на цены и в 2022-м», – считает исполнительный директор департамента компании «Универ Капитал» Артем Тузов.

Часть экспертов при этом назвали, какие факторы в этом году могут способствовать как раз замедлению роста цен в России. Например, в ИНП РАН прежде всего упомянули фактор постепенного замедления мировой инфляции за счет сближения параметров спроса и предложения, а также постепенного ужесточения денежно-кредитной политики в крупнейших странах.

Также в списке факторов, способствующих замедлению инфляции, стабилизация курса рубля, который, по словам эксперта, «сейчас не имеет иных драйверов ослабления кроме геополитической напряженности», и жесткая бюджетная и денежно-кредитная политика внутри страны – правда, за нее «придется заплатить значительной частью потенциала роста в 2022 году».

Однако, как уточнил Широков, объем влитой в мировую систему ликвидности таков, что для полной балансировки спроса и предложения потребуется еще от одного года до двух лет. Кроме того, проблема, по словам эксперта, состоит в том, что мир оказался «в условиях нового уровня цен практически на всю продукцию с изменившимися пропорциями производства и доходов как между странами, так и между отдельными сегментами глобальной экономики». И как это будет влиять на дальнейшее развитие – вопрос.

В случае же сохранения проинфляционных факторов и правительство, и Центробанк могут вскоре оказаться перед непростым выбором. Либо усилить борьбу с растущими ценами, а это будет означать дальнейшие попытки административного регулирования, урезание бюджетных трат и еще большее ужесточение денежно-кредитной политики. Либо, смирившись, ослабить хватку и перевести бюджет в режим высокой инфляции. Ведь, если говорить о втором варианте, фактически Минфин уже и так вынужден это делать, например, выделяя средства на президентскую дополнительную индексацию пенсий с учетом повышенной инфляции.

Причем решение провести в 2022-м допіндексацию пенсий влечет за собой дополнительные расходы бюджета не только в 2022-м, но и в последующие годы, потому что дальнейшие индексации будут проводиться теперь от более высокого уровня пенсий. Как подсчитали в ведомстве Антона Силуанова, в 2022 году дополнительные расходы составят около 173 млрд руб.. В Минтруде же затем уточнили, что в 2023-м они составят еще 178 млрд руб., а в 2024-м – почти 189 млрд руб..

Впрочем, мнения экспертов о том, будет ли бюджет страны окончательно переведен в режим высокой инфляции, разделились. «Ожидать перехода к режиму высокой инфляции все же не стоит», – полагает управляющий партнер агентства В&С Agency Иван Самойленко. Правда, хоть, по его прогнозу, инфляция в РФ в ближайшее время и начнет плавно снижаться благодаря действиям Центробанка, однако эксперт приводит все же довольно высокие оценки ее уровня – 8–8,3%. И это совершенно не соответствует тому, что заложено в бюджете.

Государство научилось заботиться о своем рейтинге, а судя по опросам, население остро воспринимает проблему растущих цен. «Поэтому оцениваю вероятность введения радикальных антикризисных мер скорее как 60/40 в пользу первых», – говорит управляющий партнер КСГ Анастасия Кучерена. Как при этом уточнил Тузов, «переходить на какой-то еще бюджет, с высокой инфляцией, нет необходимости, мы уже живем в таком бюджете».

«Независимая газета»

## 6. Разное

## **Если США могут менять правительства разных стран, то это может и Россия. И ни у кого разрешения на это спрашивать не надо**

Только в XXI веке Америка военной силой сменила в свою пользу правительства в трех странах (Афганистан, Ирак, Ливия) и разрешения на это ни у кого не спрашивала, все ее действия диктовались только экономической и геополитической целесообразностью. Чуть позже она хотела сменить правительства еще в двух странах (Сирия и Венесуэла), правда, тут у Америки ничего не вышло. Таким образом проистекает вопрос – если такие действия могут себе позволить США, то почему подобного не может себе позволить Россия в целях защиты своих собственных экономических и геополитических интересов?

Россия - это страна, имеющая свои интересы по всему миру

Очень часто слышу от наших ура-патриотов из числа всем известных либералов (половина из которых, кстати, в те или иные времена покинула свою Родину), что Россия не имеет никакого права вмешиваться в дела других государств.

Ну, принципиально никакая страна не имеет права вмешиваться в дела других государств. Это противоречит каким-то там договоренностям, которые имели место быть между самыми сильными державами мира после Второй Мировой войны. Да и морально это тоже как-то не годится – любая страна суверенная, и почему кто-то должен вмешиваться в ее внутренние дела?

Но очень часто эти все договоренности нарушаются, и по большей части нарушителям за это ничего не грозит.

Так было, например, в 80-е в Югославии, когда некоторые страны вторглись в эту суверенную (!) страну и разделили ее на части без согласия ее правительства.

Так было в начале 2000-х, когда США вторглись в Афганистан и Ирак.

Так было в 2010-х, когда несколько западных стран развалили Ливию, устроили фактический раздел страны и уничтожили ее экономику.

Так чуть было не произошло в Сирии, когда американцев, которые собрались было осуществлять вторжение, удалось остановить.

И это мы не вспоминаем страны Центральной Америки, в которые постоянно вторгались войска США и меняли там правительства. Причем это уже после заключения всех договоренностей.

В общем, мы видим, что все эти договоренности по невмешательству в дела других стран – это классическая филькина грамота, которая вроде и существует, но каждый трактует ее, как ему самому хочется.

Таким образом становится понятно, что суверенность любой страны зависит от того, насколько она устраивает те страны, которые могут эту суверенность ликвидировать. То есть та страна, в которой правительство в какой-то момент было смещено путем вторжения иноземных войск – уже не суверенная. И количество таких стран в мире растет, небыстро, правда, но факт имеет место быть.

Но мы не будем рассматривать все страны, которые потеряли свою суверенность в результате их захвата другими странами и смены правительств. Мы рассмотрим только самые свежие и самые вопиющие.

Имели ли право американские войска вторгаться в Афганистан? Несомненно, имели. Дело в том, что у правительства США появились в этой стране интересы. А раз у США появились интересы, значит, легитимность вторжения имела полная.

То же самое касается и Ирака, в котором у США тоже появились интересы, и они просто захватили страну и поменяли правительство, как ни в чем не бывало. Формальных поводов для вторжения не было, да американцам они и не были нужны.

Также оперативно американцы при поддержке Франции и Великобритании поменяли правительство в Ливии. А что? Так надо было Америке, а Англии и Франции за поддержку было просто заплачено. Самое что интересное, то в свержении лидера Ливии Муаммара Кадаффи не было никакой политической целесообразности, просто американцам позарез надо было снизить поток ливийской нефти в Европу, вот и вся причина. И американцы добились своего – сегодня в Европу идет всего 15-20% нефти от того количества, что было при Кадаффи.

В общем, мы видим, что для того, чтобы разрушить вполне процветающее государство, американцам никогда не потребовалось ничего разрешения. Они просто его разрушали, и им за это ничего не было. И это я уже не говорю про Афганистан, Ирак, а еще раньше – Югославию, а еще раньше – Сомали, а еще раньше – Гренаду, и так далее и тому подобное.

Как мы видим, Америка никогда просто так не свергает неудобные себе режимы в других суверенных странах. При каждом вторжении она преследует свои экономические и геополитические интересы. Например, в Ираке, как и в Ливии, был интерес экономический, а в Афганистане – геополитический. США хотели сделать Афганистан плацдармом для геополитического вторжения в Среднюю Азию, на которую по традиции претендует Россия. И используя Туркестан на севере региона, Пакистан на востоке и Турцию с Саудовской Аравией на юге, попытаться удушить Иран.

Но есть страны, с которыми у всемогущей Америки ничего не получилось. Это Северная Корея, которая находится под защитой Китая, и Сирия, которую взяла под свой зонтик Россия. Участь Ирака могла бы разделить Венесуэла в 2019 году, и американский флот уже начал продвижение к берегам этой страны, и 100% устроил бы в этой стране антиправительственный путч, тем более что у американцев уже был свой «альтернативный» президент.

Но не получилось.

А если бы получилось, то мы бы сейчас видели бы самую свежую страну, в которой США сменили бы власть силой оружия. И ничего бы им за это не было.

И вот поэтому спросим себя – если Америке можно менять правительства разных суверенных стран без их согласия, то почему этого нельзя делать России? У России сегодня и экономические, и геополитические интересы в разных странах, особенно среди соседних. Но не в каждой из этих стран добиться своих интересов Россия может путем дипломатических усилий. В некоторых случаях требуется военное вмешательство, как это было некогда в Молдавии, в Грузии, на Украине, совсем недавно – в Казахстане. Причем я не уверен в том, что в Казахстане все утихло, и не потребуются новое вмешательство, чтобы направить политику этой страны не навстречу интересам США, не навстречу интересам Китая, а в сторону России.

А как вы думали? Позволить себя обложить американскими и китайскими военными базами? А чего это в том же Казахстане должны быть американские или китайские военные базы? Я думаю, что там должны быть базы исключительно российские. И в Венесуэле – поближе к Америке, и в Никарагуа – еще ближе, и на Кубе – совсем рядом. Кстати, и на Гренаде можно впасть российскую базу флота, а если правительство этой страны не захочет – можно будет просто сменить его, как его в 1983 году сменили американцы. Восстановить статус-кво, так сказать. И это будет вполне законно.

А как думают мои читатели? Нужно позволить американцам и китайцам обложить Россию своими военными базами и экономическими интересами, или все же лучше, чтобы Америку и Китай своими базами и прочими интересами обложила Россия?

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.01.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,82	▼ 1, 13
EUR	86,64	▼ 1, 82

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 31 января		Завтра, вт, 1 февраля				Ср, 2 февраля				Чт, 3 февраля				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм			*	*		*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °С	-21	-17	-15	-15	-15	-15	-17	-16	-18	-19	-21	-21	-22	-23
Ощущается как, °С	-31	-27	-25	-25	-26	-27	-28	-27	-29	-28	-30	-29	-30	-31
Давление, мм рт. ст.	767	766	766	765	766	766	767	767	768	768	769	769	769	769
Ветер: скорость, м/с	5	6	7	7	9	10	8	8	7	4	4	3	3	3
порывы, м/с				10	12	14	12	12	12					
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В